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Εκστρατεία Ενηµέρωσης και Ευαισθητοποίησης Κοινού για Χρόνια Δερµατικά Νοσήµατα, όπως η
Ψωρίαση και η Κνίδωση

Εκθεση Φωτογραφίας στο 401 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκοµείο Αθηνών

21 Ιανουαρίου - 19 Φεβρουαρίο

Η πρωτότυπη έκθεση φωτογραφίας «Αποκαλύψτε το Δέρµα σας» µε γνωστές προσωπικότητες,
καθώς και ασθενείς µε Ψωρίαση και Κνίδωση, θα φιλοξενηθεί την περίοδο 21 Ιανουαρίου έως 19
Φεβρουαρίου στο 401 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκοµείο Αθηνών. Η Εκθεση, η οποία φιλοξενείται
στο «401 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκοµείο Αθηνών» µε την υποστήριξη της Novartis Hellas, θα είναι
ανοιχτή για το κοινό.

Η εκστρατεία «Αποκαλύψτε το Δέρµα σας – Skin to live in» αποτελεί µια σηµαντική πρωτοβουλία
της Novartis Hellas, η οποία τελεί υπό την αιγίδα της Ελληνικής Δερµατολογικής και
Αφροδισιολογικής Εταιρείας και της Ελληνικής Εταιρείας Αλλεργιολογίας και Κλινικής
Ανοσολογίας, και φέρει την υποστήριξη του Σωµατείου Ασθενών µε Ψωρίαση «Καλυψώ».

Στόχος της εκστρατείας είναι η ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού στα χρόνια
δερµατικά νοσήµατα όπως η Ψωρίαση και η Κνίδωση. Κύριο µήνυµα της έκθεσης φωτογραφίας
είναι η ανάγκη αποµυθοποίηση των χρόνιων παθήσεων του δέρµατος, καθώς πρόκειται για1/3



συστηµατικά νοσήµατα µη µεταδοτικά, που όµως λόγω της λανθασµένης ή ελλιπούς ενηµέρωσης
µπορεί να οδηγήσουν στην αποµόνωση και στον κοινωνικό αποκλεισµό.

Η Ψωρίαση προσβάλλει περίπου το 2% του παγκόσµιου πληθυσµού, ποσοστό που αντιστοιχεί σε
200.000 περίπου Ελληνες, ενώ η Χρόνια Αυθόρµητη Κνίδωση αγγίζει έως και το 1% του
παγκόσµιου πληθυσµού, επηρεάζοντας τη ζωή περίπου 100.000 ασθενών στην Ελλάδα1. Τα σοβαρά
δερµατικά νοσήµατα έχουν µεγάλη επίπτωση στην υγεία και ποιότητα ζωής των ασθενών2.

Σύµφωνα µε τον κ. Ιωάννη Παρασκευόπουλο, Διευθυντή Αλλεργιολογικού Τµήµατος του 401
Γενικού Στρατιωτικού Νοσοκοµείου Αθηνών «Οι ασθενείς µε Κνίδωση υποφέρουν από µια χρόνια
πάθηση η οποία επηρεάζει τόσο σωµατικά όσο και συναισθηµατικά την καθηµερινότητά τους. Ο
απρόβλεπτος χαρακτήρας εµφάνισης των συµπτωµάτων (ποµφοί ή/και αγγειοοίδηµα που
συνοδεύονται από έντονο κνησµό) στην περίπτωση της Χρόνιας Αυθόρµητης Κνίδωσης, καθιστά
τους ασθενείς κοινωνικά αποµονωµένους. Στόχος µας είναι σε συνεργασία µε τους ασθενείς
αυτούς, να πετύχουµε πλήρη ύφεση της νόσου και κατ’ επέκταση πλήρη έλεγχο της
καθηµερινότητάς τους, µε άµεση βελτίωση της ποιότητας ζωής τους, κάτι το οποίο είναι πλέον
εφικτό µε την ελπίδα που µας δίνουν νέες θεραπείες».

«Η Ψωρίαση είναι µια συχνή χρόνια δερµατική πάθηση που µπορεί να ξεκινήσει σε οποιαδήποτε
ηλικία και σε καµιά περίπτωση δεν είναι µεταδοτική. Πρόκειται για µια χρόνια αυτοάνοση νόσο
που χαρακτηρίζεται από παχιές και εκτεταµένες δερµατικές βλάβες, οι οποίες ονοµάζονται
πλάκες και συνήθως προκαλούν κνησµό, αποφολίδωση και πόνο. Η Ψωρίαση συσχετίζεται µε
σηµαντική επιβάρυνση της ποιότητας ζωής από σωµατική και ψυχολογική άποψη. Τα άτοµα που
ζουν µε τη συγκεκριµένη κατάσταση είναι πιθανότερο να πάσχουν από διάφορες καταστάσεις, οι
οποίες µπορεί να εµφανιστούν ταυτόχρονα όπως είναι η ψωριασική αρθρίτιδα, η καρδιακή νόσος,
ο διαβήτης και η κατάθλιψη. Σήµερα υπάρχει σηµαντική ανάγκη για νέες θεραπείες, οι οποίες
επιτυγχάνουν καθαρό δέρµα, καθώς υπάρχει αποδεδειγµένη σχέση ανάµεσα στις θεραπείες και
την ποιότητα ζωής των ασθενών και επίσης ο 1 στους 2 ασθενείς δεν είναι ικανοποιηµένος µε τις
υπάρχουσες θεραπείες», δήλωσε ο κ. Μάρκος Παπακωνσταντής, Δερµατολόγος-Αφροδισιολόγος
του 401 Γενικού Στρατιωτικού Νοσοκοµείου Αθηνών.

Από την πλευρά των ασθενών, ο Πρόεδρος του Σωµατείου Υποστήριξης Ασθενών µε Ψωρίαση
«ΚΑΛΥΨΩ», κ. Κωνσταντίνος Λούµος, τόνισε ότι «παρά το γεγονός ότι η Ψωρίαση είναι ένα µη
µεταδοτικό νόσηµα και µη απειλητικό για τη ζωή συχνά οι ασθενείς µε Ψωρίαση οδηγούνται στον
κοινωνικό αλλά & στον επαγγελµατικό αποκλεισµό. Η ενηµέρωση του κοινού, η ευαισθητοποίηση
των αρχών, η εκπαίδευση των ασθενών αλλά και η έρευνα και ανάπτυξη για
αποτελεσµατικότερες και ασφαλείς θεραπείες, δίνουν ελπίδα στους ασθενείς. Επίσης η φιλοξενία
της έκθεσης στο 401 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκοµείο αναδεικνύει τη σηµαντικότητα της
συνεργασίας µεταξύ θεράποντα ιατρού & ασθενή για την διαχείριση µιας νόσου που δεν είναι
απλά ένα αισθητικό πρόβληµα, αλλά µια χρόνια συστηµατική νόσος».

Η έκθεση φωτογραφίας παρουσιάζει γνωστές προσωπικότητες του καλλιτεχνικού, αθλητικού και
δηµοσιογραφικού κόσµου, οι οποίοι φωτογραφήθηκαν από την κάµερα της καταξιωµένης
φωτογράφου Ρούλας Ρέβη αγγίζοντας ασθενείς µε Ψωρίαση και Κνίδωση. Στην εκστρατεία
ανταποκρίθηκαν οι (µε αλφαβητική σειρά): Νίκος Αγγελής-ηθοποιός, Εύα Αντωνοπούλου-
δηµοσιογράφος, Αλεξάνδρα Ασηµάκη-παγκόσµια πρωταθλήτρια Εθνικής Οµάδας Πόλο Γυναικών,
Αγγελική Γερόλιµου-παγκόσµια πρωταθλήτρια Εθνικής Οµάδας Πόλο Γυναικών, Λεωνίδας
Καλφαγιάννης-ηθοποιός, Κατερίνα Καραβάτου-παρουσιάστρια, Κρατερός Κατσούλης-ηθοποιός,
Νάντια Κοντογιώργη-ηθοποιός, Ελισάβετ Κωνσταντινίδου-ηθοποιός, Πέτρος Λαγούτης-ηθοποιός,
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Ελένη Πετρουλάκη-γυµνάστρια, Νατάσα Ράγιου-δηµοσιογράφος, Ευδοκία Ρουµελιώτη-ηθοποιός,
Αντιγόνη Ρουµπέση-παγκόσµια πρωταθλήτρια Εθνικής Οµάδας Πόλο Γυναικών, Σταύρος Σβίγγος-
ηθοποιός, Γιάννης Στάνκογλου-ηθοποιός, Εφη Σφυρή-πρωταθλήτρια beach volley, Δηµοσθένης
Ταµπάκος-Χρυσός Ολυµπιονίκης Γυµναστικής, Πέγκυ Τρικαλιώτη-ηθοποιός, Αποστόλης Τότσικας-
ηθοποιός και Γιώργος Χρανιώτης-ηθοποιός.

Για περισσότερες πληροφορίες όσον αφορά την ψωρίαση και την κνίδωση, αλλά και για να
«ψηφίσετε» την αγαπηµένη σας φωτογραφία από την έκθεση, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα
skintolivein.gr/

Η είσοδος στην έκθεση είναι ελεύθερη για το κοινό τις καθηµερινές µέρες από τις 21 Ιανουαρίου
έως και τις 19 Φεβρουαρίου.
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